

# DEBRECZEN

DEBRECZEN

916 VII 10

**Előfizetési ár szétküldéssel:**  
**HELYBEN:** Egy óra 1 korona  
Negyedévre 3  
Egyes szám ára 8 fill.  
**VIDÉKEN:** Egy óra 1 K 50 f.  
Negyedévre 4 K 50 f.  
Egyes szám ára 8 fill.

**Negyvennyolcadik évfolyam.**  
**58-ik szám.**  
**Csütörtök, 1916 július 13.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
**DEBRECZEN,**  
Darabos-utca 7. szám. Telefon: 412.  
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

## Kiváltságot élvez

kétségen kívül a felmentett, olyan kiváltságot, amelyre gyakran, sőt a legtöbb esetben nem a maga egyéni értéke és különös tulajdonságai szerzik meg a jogcímét, hanem a véletlen, a körülmények, amelyek őt bizonyos alkalmazásba helyezték.

Egyike a háboru rengeteg, ki nem kerülhető egyenlőtlenségeinek: míg az emberek egyik része a legborzasztóbb viszontagságokat szenved, életét, egészségét pusztítja, addig egy másik részének megadatik, hogy otthon maradjon, a régi, kényelmes életmódját folytathassa és minden veszedelemtől biztonságban legyen.

Megszüntetni azonban ezt az egyenlőtlenséget nem lehet. Az államgépezet, a közigazgatás, a gazdasági élet, a kultura kerekeinek lehetőleg a régi ítemben forogni kell, nehogy a háboru bajait más zavarok is fokozzák.

Szükség van minden olyan intézménynek rendszeres működésére, amelyek a hadikölcsönök egybegyűjtését végzik és az ország népe vagyonát kezelik; szükség van arra, hogy nagyobb üzemek, műhelyek, vállalkozások ne szüntessék be munkájukat és a munkálatokat ne szaporítsák.

Az a fölfogás, hogy egyes fölmentettek ne igyekezzenek a maguk kirívó és nyegle viselkedésével még jobban fokozni az ellentétet, amely az ő helyzetüket a fronton levőktől megkülönbözteti: valóban teljesen jogosult.

A felmentettnek diszkrétnek kell lenni és dolgozni. Legalább is kétszer annyit dolgozni, mint máskor, hogy ezzel a hadbavonult kartársának munkáját is pótolja, s hogy például a hivatalokban ezzel lehetővé tegye, hogy a hadbavonultak a háboru alatt fizetésüket megkaphassák. Az élet örömeit és tünnető szórakozásait pedig akkor is mérsékelten szabad élvezniök, ha anyagilag módjuk van rá.

Ha már férjüket sirató özvegyeknek és fiukat sirató apáknak felmentett ifjakat látni kell, — ne tüzelje ezek fájdalmát a fölmentetteknek joggal megítélhető viselkedése.

Az azonban, hogy a felmentettek adót fizessenek, ha első pillanatra rokonszenvesnek tetszhetik, merőben igazságtalan. Vannak a felmentettek között közhivatalnokok, akik a most megkapott 35 százalékos pótlékkal sem tudnak a fizetésükből megélni; a magánhivatalok felmentett emberei között is a legtöbben ilyen helyzetben vannak. Lehet ezeket még adóval is sújtani?

De ha azon az alapon érné őket a megadóztatás, hogy a háboru alatt

ezzel a bőrük épségben maradását fizessék meg: akkor hasonló adót kellene mindazokra kivetni, akik véletlenül vagy összeköttetések után olyan katonai alkalmazást kaptak, amelynél nincsenek veszedelmeknek és golyóknak kitéve, sőt amely egyrésztüknek épügy biztosítja az otthonmaradást, mint a felmentetteknek.

Ha már vannak egyenlőtlenségek és azok rendszerét fenn kell tartani: adóval ezt ellensúlyozni nem lehet.

## Hivatalos jelentések a háboruról.

**Július 9.** Bukovinában csapataink, melyek közül különösen a nyugatgalicai 13. számú gyalogezred tünt ki, harccal kieroszakolta a Breza-nál a Moldaván való átkelést, Kolomeától délnyugatra orosz osztagok Mikuliczynen túl tapogatózva igyekeznek előre. Kelet-Galiciában egyébként változatlan helyzet mellett nincs nevezetesebb esemény. Volhyniában és a Stochod mellett Stobychovánál orosz támadásokat vertünk vissza. Baranovicitől északra a szövetséges csapatok harcvonalán újra erős orosz támadó oszlopok omlottak össze. Repülőink Dubnotól északnyugatra egy bebizonnyítottan csakis egy orosz hadtesttörzstől megszállott majorcsoportra bombákat dobtak le. Az ellenség a ve zélyezetett házakra nyomban felvonta a genfi lobogót. Lipót bajor herceg altábornagy hadcsoportja: Az oroszok tegnap még többször megismételték erős támadásaikat, amelyek legnagyobb veszteségeik mellett ismét összeomlottak. A két legutóbbi nap harcaiban 2 tisztet és 631 főnyi legénységet elfogtunk.

Az Isonzo-harcvonalon a tüzérségi tüzelés tart. Görzre és Ranzianára az esti órákban hevesen tüzeltek; utóbbi helységnél az olasz tüzérség főcélpontul a világosan megjelölt tábori kórházat szemelte ki. Az olaszok kisebb támadó vállalkozásai a görzi hídfőnél és a Monfalconetól keletre fekvő hegyhátnál megihusultak. Ejjel tengeri repülő járműveink egy raja bombákat dobott le Pierisre, San Cansianora, Bestignara és az Adria-művekre. A Sugana-völgytől délre levő harcvonalunk erős tüzérségi tűz alatt áll. Ezen a szakaszon tegnap nem voltak gyalogsági harcok.

A dékeleti harctéren a Vojsa alsó folyásánál néhány nap óta újra fokozódott a tüzérségi tevékenység. Helyenkint nehéz lövegekből is tüzeltek.

A Sommetól északra az angolok és franciák folytatták a támadásaikat, amelyeket az Owillers—mamezi erdő-arcvonalon, valamint Hardecourt mindkét oldalán kivétel nélkül igen véresen visszavertünk. Az ellenség a Trones erdőcske ellen 6 hiábavaló rohamot intézett. Hardecourt faluba sikerült benyomulnia. A

Sommetól délre a franciák a legnagyobb heveségre fokozták tüzérségük tüzelését. Részleges előretöréseik megihusultak. A többi arcvonalon részben élénk tűzharcok, ellenséges gázvállalkozások és járőrharcok voltak. Az utóbbiak során Armentie estől keletre az apremonti erdőben és Markilchtől nyugatra néhány foglalt ejtettünk.

**Július 10.** Az orosz harctéren a tegnapi nap aránylag csendesesen telt el. Az ellenség egyes előretöréseit visszautasítottuk. Az arcvonal északi részén, eltekintve Skrobova vidékén (Gorodiszcetől keletre) ellentünk intézett eredménytelen orosz támadástól, itt sem történt lényeges esemény.

Az Isonzo harcvonalán a harci tevékenység a tüzérség tüzelésére és légi harcokra szorított. Tengerészeti repülő járműveink az Adria-művekre újra bombákat dobtak. — A Brenta és az Etsch közt több helyen elkezdődött harc folyt. A Cima Diecitől délkeletre levő vonalaink ellen alpinikből álló nagy haderő több támadást intézett, amelyeket azonban a 17. és 70. számú gyalogezredeink osztagai az ellenség legsúlyosabb veszteségei mellett visszavertek. Több mint 800 olasz halott fekszik árkaik előtt. Ejjel az olaszoknak egy ellentámadása megihusult a Monte Interrotte vidékén. A Brand völgytől keletre fekvő szakaszon alpinik Valmorbianál és a Monte Cannonál támadtak, elfoglalták az utóbbi hegyet, de bátor tiroli országos lövészek egy ellentámadása következtében elvesztették; katonáinknak itt 455 olasz adta meg magát. 9 én hajnalban „Novara” nevű cirkálónk az Otranto tengerszorosban 4, illetőleg valamennyi ez alkalommal elfogott tengerész vallomása szerint 5 felfegyverzett angol órhajóból álló csoporttal találkozott és tüzérségi tűzzel az összes hajókat megsemmisítette. Az összes órhajók lángokban sülyedtek el, három kazánrobbanás után; a legénységéből a „Novara” csak 9 angolt udott megmenteni.

A balkáni harctéren a Doiran-tótól délre előőrseink tüzelésükkel visszavertek ellenséges osztagokat.

A Somme mindkét oldalán a súlyos harc tovább tart. Vitéz csapataink minduntalan



**A legjobb a fogápoláshoz**

visszautasítják a támadót rohamállásaiba és ahol az egymásután sűrű hullámokban támadó ellenség elől átmenetileg ki kellett térniök, ott egy ellentámadással ismét visszavetették az ellenséget. Így rohammal újból elfoglaltuk a Trones-erdőcskét az oda bonyomult angoloktól, La Maisonette majort és Barleux falut pedig a franciáktól és Herbecourt irányában előre küzdöttük magunkat. Ovíllersért szakadatlanul folyik a küzdelem ember ember ellen. Biaches faluban a franciák megvetették lábukat. Barleux és Belloy között intezett számos támadásuk a legnagyobb veszteségeik mellett egytől egyig összeomlottak. Tovább nyugatra zárótűzünk megakadályozta őket abban, hogy árkaikat elhagyják. A tenger és az Ancre között, az Aisne vidékén, a Champagneban és a Maastól keletre a tüzérségi harcok időnkint megélnékültek. Gyalogsági tevékenységre Varnetontól nyugatra Armentiérestől keletre, Tahure vidékén és az Argonnok nyugati szélén került a sor, ahol előretörő francia osztagokat visszavetettünk. Hulluchnál, Givenchynél és Vauquois irányában jó eredménnyel robbantottunk.

**Julius 11.** Bukovinában nincs nevezetesebb esemény. A Cseremosz mentén Zabienál csapataink orosz előretöréseket vertek vissza. — Odább északra a Stochod felső folyásáig a harci szünet, portyázó különítményeinknek a Burkanov melletti eredményes vállalkozásaitól eltekintve még tart. Sokulnál tulerőben lévő orosz csapatok támadásai akadályainknál összeomlottak; az ellenség hasztalanul erőlködött, hogy visszaözönlő tömegeit ágyui és gépfegyvereinek tűzérel állítsa meg. Hulevicénél, a Stochod mentén az ellenséget német, magyar és osztrák csapatok elkeseredett és váltakozó lefolyású harcok után, visszavetették. Az ellenségnek a Stochod vidékén megkísérelt különböző előretörései is teljesen meghiúsultak.

Tegnap nem volt jelentősebb gyalogsági harc. Számos, az ellenségtől átszökött katona megerősítette azt, hogy az olaszok a Cima Diecitől keletre fekvő területen véghezvitt támadásaik alkalmával rendkívül súlyos veszteségeket szenvedtek. Tengeri repülő járműveink a latisanai pályaudvart és katonai telepeket bőségesen bombázták, s több nagy tűzveszt idéztek elő. Az ellenséges repülő a Judicariában Tionera bombákat dobtak le.

Az Ancre és Somme között az angolok a bapaume—alberti ut mindkét oldalán és éjjel széles arcvonalon nagy erővel támadtak. Az uttól északnyugatra, mielőtt még közelharcokra került volna a sor, halomra lőttük őket; az uttól keletre Contal Maison falu és a Mametz erdő deli szélén heves harcok fejlődtek ki. Az ellenség ismételt kísérletei, hogy a troisi erdőcskét ismét kezére kerítse, — nagy és véres

vesztesége mellett, 100 fogoly visszahagyásával meghiúsultak. Sommetól délre szerezsen franciáknak a La Maisonette magaslat ellen intézett rohamát megsemmisítő tüzrel fogadtuk. A Maas vidékén nagyon élénk tüzérségi harcok folytak; az arcvonal több részén helyenkint fokozott tüzelés és több eredménytelen ellenséges gáztámadás volt. Ellen eleink járőrei és felderítő osztagai élénk tevékenységet fejtettek ki; mindenütt visszavertük őket. Leintreinnél (Lotharingiában egy német osztag terjedelmes robbantás után behatolt a franciák erősen megrongált állásába és 60 embert elfogott. — Lussetól délre is szállított be foglyokat a mi járőrünk.



## HIREK.

— **A közlemezési bizottság ülése.** Holnap, csütörtökön délután 3 órakor a közlemezési bizottság a városház kistanácstermében ülést tart, amelyen folyóügyeket fognak tárgyalni.

— **Szerződést köt a város a túzlfa beszállítására.** Amennyiben a város különböző időben mintegy 43.000 öl fa van, a városi tanács igyekezete odairányul, hogy a közönség téli fa-szükséglete lehetőleg biztosítható. E célból a beszállításra a nyirbátori vasúttal szerződést kötnek. A közönség a fét a vasut rakodó állomásától a helyivasut r.-i. vonatán is beszállíthatja, ha a lakása e vonalra esik, de ez esetben a viteldíjat közvetlenül a helyivasutnak kell fizetni.

— **A parasztnabob millió hagyatéka.** Péter András szeghalmi gazda 77 éves korában a napokban meghalt. Péter évi-zedekkel ezélt mintegy 30.000 koronát örökölt, amelynek értéke azóta megsokszorozódott. Az elhunyt nábob nagy vagyonának általános örökösévé a szeghalmi ref. egyházat tette meg, hogy vagyonából Szeghalmon gimnáziumot létesítsenek. Az e célra hagyott vagyon másfél millió korona.

— **Gyűjtsünk gyógynövényeket, barack és szilvamagot!** A Hadsegélyező Hivatal által megindított gyógynövény gyűjtési akció felhívja az áldozatkész közönség figyelmét arra, hogy miként lehet a normális időkben veszendőbe menő vagy ehanyagolt anyagokból a hadviselésre nézve igen fontos értékeket teremteni. A mezőkön ingyen viritó gyógynövényeket, a barack és szilva magvát csak össze kell szedni és így kis fáradsággal, anyagi áldozat nélkül, hathatósan segíthetjük a hadsereget, mely a gyógyszereket megkapja és a hőzők özvegyeit, kiknek az értékesítés összege jut. A barack és a szilva magjából olajat préselnek, mely a gyógyászatban fontos mandula-olajat helyettesíti. E magvakat teljesen száraz állapotban, csonhéjukkal

együtt küldjük be. A csomagokat a posta és vasut bérmentve veszi fel, ha „gyógynövény” tartalomra vannak jelezve, s a Hadsegélyező Hivatalnak Budapest, V., Akadémia utca 17. címezve. A gyógynövények iránt érdeklődőknek a Hadsegélyező Hivatal kívánatra tájékoztatást küld.

— **A városunkban beszállásolt átvonuló katonaisztek felszólamlása** folytán a városi katonai és illetőségi ügyosztály értesíti a lakosságot, hogy azon kívánságuk, miszerint a katonaisztek a szálláspénzt előre fizessék, — nem teljesíthető, mivel a fizetési beszállás ideiglenes és számos esetben előfordul, hogy a katonaiszteket hirtelen elvezényelik, s a lakás elhagyása szolgálati érdekből történik és az átvonulási szálláspénz csak az elindulási napig lesz részükre kifizetve. Ezen körülménnyel fogva az átvonulási beszállásnál felmondási időnek — a beszállásolt törvény értelmében — helye nincsen és felmondási időt csakis békeidőben lehet kikötni, amikor a katonaisztek a Debrecen város részére megállapított lakbért élvezik.

— **Tilos a diót befőzni.** A német hatóságok figyelme kiterjed mindenre, ami a közlemezés kétségtelenül nehéz gondjait megkönnyítheti. Legújabbán rendelet jelent meg, amely Németországban megtilja a zöld dió befőzését. A rendelet rámutat arra, hogy a befőzött zöld dió legfőbb nyálánkság, míg a kifejtett diónak már igen tekintélyes olajtartalma van.

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Püspöky Lajos ref. 65 éves, Mészáros József r. kat. 47 éves, Surgoth Jenőné Szőke Vilma ref. 25 éves, Lippe Józsefné Walder Róza izr. 52 éves, öz. Szoboszlay Papp Károlyné Nádassy Terézia ref. 78 éves, Tóth Mihály ref. 22 éves, Kertész Istvánné Szűcs Klára ref. 49 éves, Pergel Ilona r. kat. 2 hónapos, Németi András ref. 66 éves.

— **Irtás baktériumokkal.** A m. kir. államvasutaknak a „Ratin” patkány- és egérirtószerezrel már régebb idő óta kísérleteznek, — kielégítő eredmény után azonban az összes hálózatokra elrendelték a „Ratin”-nal való irtást. A „Ratin” vezérképviselőseg (Budapest, Rottenbiller-utca 30.), mely cég a „Ratin”ról prospektust bárkinek díjtalanul küld, a napokban a következő leiratot kapta: „Ertesítjük t. Cimet, hogy üzletvezetőségeink jelentése szerint a „Ratin” szerrel való irtás átlagosan sikeres eredménnyel járt. M. kir. államvasutak igazgatósága.”

— **Használjunk hadisegély bélyeget levelezéseinkhez!**

## APOLLO

**Ma, Csütörtökön**

Előadások 5 órakor mérsékelt, 7 és 9 órakor rendes helyárrakkal.

!! Exotikus újdonság !!

**EGY TÖRÖK LEÁNY  
TÖRTÉNETE  
Kadra Safa**

kaland az angol-indiai harcokból, 3 részben.

Kitűnő kísérő műsor.

## URANIA

Csütörtökön

**A pálinka.**

nagy dráma 3 felvonásban.

**80.000 koronás főnyeremény**

vigjáték 2 felv.-ban. Főszereplő Helené Voss.

**Kötelesség parancsa, dráma.**

Háborus híradó.

Előadások 5 órakor mérsékelt, 7 és 9 órakor rendes helyárrak.

Előleges jelentés! Péntek, Szombat, Vasárnap  
**A Vígsház kabaréja az Uranianban.**

— A magyarság legerősebb és leghatalmasabb szavú orgánuma a Pesti Napló, mely 67 évi nemes és becsületes munkára tekintethet vissza. Félmillió ember olvassa naponta ezt a lapot, amely változatos tartalmával, pontos és friss hírszolgálatának megbízható értesüléseivel, nagyszerű tárcá-rovatával, érdekes regénysíval, vidám „Tarka Krónika“ rovatával méltán rászolgált arra az általános népszerűségre, mely az egész országban körülveszi. A Pesti Napló előfizetési ára negyedévre 8 korona. Kérjen mutatványszámot a kiadóhivataltól: Budapest, VI., Vilmos császár-ut 55. szám.

— 6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulól felvétetik. Jelentkezhetnek délelőtti 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

## Táviratok.

### Az oroszok hét előretörését vertük vissza.

2000 orosz elfogtunk és 12 gépfegyvert zsákmányoltunk.

Budapest, július 12. (Hivatalos.)

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

A helyzet tegnap sem változott.

A Hordie magaslaton, Mikulicynál délkeletre **csapatunk az oroszoknak hét előretörését verték vissza.**

A Stochod alsó folyásánál is **újra meghiusult az ellenség több támadása.** A Stochodnál harcoló szövetséges haderő a legutóbbi két napon 2000 orosz fogott el és 12 gépfegyvert zsákmányolt. Höfer. (M.-e. s.-o.)

### Lelőtt orosz repülőgép.

Budapest, július 12. (Hivatalos.)

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

Obertynnél, Kelet-Galiciában, egy magyar és osztrák repülő **lelőtt** egy orosz Parman repülőgépet. Höfer. (M.-e. s.-o.)

### Visszavonulásra kényszerítettük az olaszokat.

Léghajónk bombázta a pessiai arzenált.

Budapest, július 12. (Hivatalos.)

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

A Sugana-völgytől délre csapatunk tegnap délelőtt az olaszoknak egy, a Monte Rasta ellen intézett **erős támadását verték vissza.** Az ellenség a támadás után rövid távolságra fekvő maradt, de tüzéségünk oldalozó tüzeleése arra kényszerítette, hogy az esti órákban hátrább vonuljon vissza. Az

Az ellenség a visszavonulás alkalmával **több mint 1000 embert veszített.**

A harc vonal többi részén a harci tevékenység a megszokott határok között maradt.

Egy repülőnk a pessiai tengerészeti arzenálra bombákat dobott és sér tetlenül tért vissza. Höfer. (Min.-eln. s.-oszt.)

### Repülőink bombázták Ravennát.

Elűzött olasz torpedorombolók.

Budapest, július 12. (Hivatalos.)

A hajóhadparancsnokság jelenti:

Július 11-én reggel három olasz torpedoromboló Parenza városát igen nagy távolságról rövid ideig tűz alá fogta. Két magánházat és a tartományi épület tornyát megrongálták, más kár nem esett, senki sem sebesült meg. **Védőütegeink találatot értek el,** mire a torpedozók azonnal eltávoztak.

Délután néhány tengeri repülő járműünk Ravenna városát és a corsini-ütegeket bombázták, s a védőütegek tüzeleése dacára sér tetlenül tértek vissza. (M.-e. s.-o.)

### Egy, esetleg két utcai

## butorozott szoba

kiadó

Darabos-utca 7. sz.

## Színház.

Egy török leány története vagy Kadra Saha a című annak az érdekes keleti exotikus kalandnak, mely ma kerül bemutatásra az Apollóban, s mely az angol-indiai harcokból meríti csodás és lebilincselő eseményét. Az Apollo mai előadásai 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

Nagyszabású film-műsort mutat be ma az Urania. „A pálinka“ című háromfelvonásos dráma az a kohol rettenetes romboló pusztítását mutatja és egy kitűnő vígjáték a 80.000 koronás fönyeremény a jó hangulairól gondoskodik.

Vígyszínház kabaré az Uraniában. Serák Alice, Makay Margit, Győző Lajos, Péce Oszkár, a Vígyszínház művészei és Medgyaszay Jenő, a Royal-orkum énekművésze vendégszerepelnek péntek, szombat és vasárnap. Jegyek előre válthatók.

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:

Darabos-utca 7. Sz.

## Csarnok.

### Véres emlékek

— Regény két részben. —

Irtta: Lesueur Dániel.

184

Az év első két hónapját semmi nyugtalanító körülmény sem zavarta. A bátor fiatal asszony nem támaszkodott aggályaira. Csak itt-ott, egy-egy szó árulta el a boldogság megérezését, amelyet Raymond olyan sugárzóan nézett.

Március 14 . . . Hogy irjam ezt le . . . Em ékezés-e, vagy ártatlan megfigye és? Vagy félelmem visszahatása? Minő borzalom!

Ma, mikor Saint Rémyben leszálltam a vonatról, — egy autót pillantottam meg. Két férfi ült benne . . . Egyik meghajolva, mintha valamit keresne . . . Alig láttam. A másik . . . Ah! a tollam megakad . . . ez kifejezhetetlen . . .

A másiknak csak hátát láttam. Egy lenn álló paraszt asszonytól kérdezett valamit, bizony az utat illetőleg. Csak a hátát láttam . . . és egy szempillanás alatt . . . egy szempillanás alatt megérlelődött bennem a meggyőződés . . . hogy ez ő! . . . Serge apja! A férfi, akinek a cút álca takarta, mikor bejött a szülőszobájába. Tudtam, hogy ő az! De hogyan? . . . A magas alak, a fejtaris, talán egy mozdulat . . . Hogyan . . . hogyan érezhettem első pillanatban e meggyőző bizonyosságot?

Azt hittem, lezuhanok . . . Szinte megfagyott a vér ereimben. Térdeim reszkettek.

Ez az ember itt . . . ebben a faluban . . . kétszáz méternyire a háztól, ahol a fiá őriztet m.

Lehetséges-e ekkora felindulást elviselni és mit sem mutatni belőle? Tovább lépkedni, dacára lábaink ólomsúlyának? . . . szórakozott tekintetű utas módjára tovább haladni az uton? . . .

Mert én elkövettem e csodát . . . megtettem. Tovább haladtam! . . .

Minő perc volt! . . . Éreztem hátulról ez ember pillantását. Most még bizonyosabb voltam, mert hallottam hangját, amint a paraszt nőhöz beszélt . . . S a hangról évek múltán bárkit is felismerek . . .

És ő? . . . látott-e? felismert-e? Hogyan kétkelhetnek? Egy párisi nő, elegáns öltözékben, itt ez elhagyott faluban, ilyen időtájt, mikor a párisiak kerülik a falut? Ha másként nem, gépiesen is reám vetette a tekintetét és akkor . . .

h, ha én első pillanatban rá gondoltam, hogyne gondolt volna ő azonnal reám . . . Talán éppen azért tartózkodik itt, hogy engem kilessen . . .

Egy rettenetes emésztő nyugtalanság. annál kínosabb, mert nem öltötte fel a felelem teljesen határozott alakját, úgy készítetett a tovább lépkedésre, mint egy szegény, gyötört automatát.

Alig birtam tovább vánszorogni, s telken gyötörte a kétség: vajjon a gyermeket ott találom-e még?

Ösztönszerűleg lefordultam az ösvényről, amely a dajka házához vezetett. Egy másikat követtem, az ellenkező irányban. Ez fölvezetett a dombra.

Szívem úgy dobogott, hogy azt hívém, szétugrik. S gyorsan, libegve törtetem fölfele, mintha szöknék valaki elől. Egyszerre egy óriási park fala mereít elém. Mögüle fák nyugtogatnak elő ágait. Fellelegzettem. Senki sem követett. Egyedül voltam. A magány megnyugtatót és lecsillapított.

Elég soká vártam. Aztán lementem a faluba. Először lassan haladtam, készakarva kekedve, aztán gyorsabban. Végül lélegzet nélkül futottam. Egyenest a dajkához.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-utca 7.

**Körülbelül 750 hl.**  
Malligand szerint 8-8 1/2%-os alkoholtartal-  
lammal bíró

**érmelléki**

vagy

**szilágyi**

1915. évi

**fehér bort**

**óhajtunk vásárolni.**

Ajánlatokat kérünk

„W. bornagykereskedés“ alatt a  
kiadóhivatalba.

Legjobb minőségű

**Porosz kőszén**

kapható

a **Debreczeni Faipar**  
**Részvénytársaságnál**

kisebb és nagyobb mennyiségben házhoz  
szállítva. Hazai szén, kétszer mosott porosz  
kovács szén és kokszt állandóan raktáron.  
Vidéki rendeléseket gyorsan és pontosan  
eszközöl. Telefon 156.

**Ügyes elárusító**

a női konfekció szakmából azonnal felvétetik  
**Farkas Ferenc** cégnél, **Budapest**,  
Bécsi-utca. — Csakis olyan elsőrangú erők  
ajánlkozzanak, akik úgy a készáru eladásban,  
mint a megrendelések vállalásában teljes ön-  
állósággal és nagy jártassággal bírnak.

**Gépolaj** prima,  
világos

**Hengerolaj, Gépzsir,**  
**Kocsikenőcs** kátránymentes

kapható

**Weisz**

festéküzletében

**Hatvan-utca II. szám.**

**Szent-László**

(Püspök gyógyfürdő)

Nagyvárad mellett.

Kénes vasas hévíz források, a víz hőfoka  
42° C. csúsz, kőszvény minden formája,  
ischias és női betegségek ellen.

1913-ban 6200 beteg hagyta el  
gyógyultán és javultán a párat-  
lan hatású Püspökfürdő gyógy-  
forrásait.

Nagyszabású nyári uszoda 26° C. for-  
rásvízzel és uszás tanítással.

400 holdas park és fenyves erdő, gon-  
dozott sétautak, társalgó, olvasóterem, könyv-  
tár, napilapok, folyóiratok rendelkezésre ál-  
lanak.

Az egész fürdő ujonnan átalakítva,  
villanyvilágítás az egész telepen és az ösz-  
szes vendégszobákban.

Posta, interurbán telefon.

Sebesült katonatisztek és katonák ár-  
kedvezményben részesülnek.

Fürdőismertetőt küld az Igazgatóság.

**FERTŐTLENÍTŐ SZER**  
mindennemű fertőző baj ellen!

**MATOLIN.**

Az orvosi fakultástól ajánlott erős fertőtlenítő szer a seb  
bekenésére minden fertőző betegségnél. Elűzi bolhát,  
poloskát és mindenféle rovar. Egy nap alatt szagtalan.  
Mirenymentes, tartalmaz karbolsavat. **Nékülözhetetlen**  
minden helyiségben, u. m. hálószobák, gyermekszobák  
és klozetekben! Láthatatlan!

Próbaküldés utánvétellel, 10 liter vízhez vegyítve, elegendő 150 200 m.  
bevonására, 10 K franko mindenhova!

**Matolin társaság**  
**Fiume. Postafiók 187.**

**Ezer literes**

víz-tartány szivattyúval, villamos motor-  
ral jutányos árban eladó Darabos-u. 7.

**ÓRIÁSI**

bajok vannak most a bádogdobo-  
zok körül a nagy fémihiány miatt,  
ugy, hogy gyáramban több ízben  
üzemzavar fordult elő, mert nem  
tudtam a sokféle nagyságu bádog  
dobozokat beszerezni. Mély tisz-  
telettel kérem tehát a t. fogyasztó  
közönséget, hogy bevásárlásai-  
nál legyen szives csak az óriási

**FEDÁK**

cipőkrém kéri, hogy a szük-  
séges dobozok készítése egy-  
öntetű legyen, mert csak így  
lesz módomban tisztelt vevőim  
óriási szükségletét, dacára a  
súlyos viszonyoknak kielégíteni.

Az óriási Fedák-

**cipőkrém**

ma már nélkülözhetetlenné vált  
minden háztartásban, mert Házi-  
asszonyaink meggyőződtek arról,  
hogy ezen kipróbált, jó cipőkrém  
az összes gyár. mányokat felülmulja

Az óriási Fedák - cipőkrém a  
nyers anyagok folytonos emelke-  
dése folytán

**40** filléres  
árban

kertül forgalomba, mert sikerült  
nagyobb mennyiségű, elsőrendű  
minőségű nyers anyagot besze-  
reznem és így a háborn előtti  
kittünő jó minőségben

**mindenütt**  
**kapható!**

**Vadász Zsigmond**

vegyészeti gyárs

Budapest, VI., Lehel-utca 29. szám.